

DÉLMAGYARORSZÁG

75. évfolyam, 120. szám
1985. május 24., péntek

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT
SZEDED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint
Ára: 1.80 forint



Ülést tartott a Minisztertanács

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtöki ülésén megvitatta a pénzügyminiszter jelentését az 1984. évi állami költségvetés végrehajtásáról, és úgy határozott, hogy azt az Országgyűlés elé terjeszti. Egyidejűleg felhatalmazta a pénzügyminisztert, hogy a pénzügyi-gazdasági ellenőrzések elmúlt évi tapasztalatairól szóló jelentést bocsássa az országgyűlési képviselők rendelkezésére.

A kormány módosította az állami tulajdonban levő ingatlanok kezeléséről szóló rendeletét. A vállalati önállóság fokozása érdekében a jövőben a kezelési jog fenntartásáról, illetve átadásáról a kezelő szerv saját hatáskörében rendelkezik.

Az algyői szénhidrogénbányászat 20 éve

Jubileumi előadássorozat kezdődött tegnap, csütörtökön délelőtt Szegeden, a Technika Házában az algyői szénhidrogénmező feltárási munkájának 20. évfordulója alkalmából. A műszaki hónap keretében megrendezett ankéton előadást tartott többek között dr. Pápa Aladár, dr. Hingl József, dr. T. Kovács Gábor és Hangyál János.

Dr. Juratovics Aladár, a Nagyaloldali Kőolaj- és Földgáztermelő Vállalat szegedi üzemének igazgatója — az ankét egyik előadója — a jubileum kapcsán a következő tájékoztatást adta:

Húsz éve termel a népgazdaságilag kiemelkedő jelentőségű algyői kőolaj- és földgázmező. A terület felkutatásának, feltárási munkájának, termeltesítésének azonban komoly előzményei vannak. Szeged környékének történelmileg ismert energiaszegénysége — mondta dr. Juratovics Aladár — már a századforduló táján arra készítette a város vezetőit, hogy fontolóra vegyék azokat a bejelentéseket, javaslatokat, amelyek a környéken mélyített ivóvízkutakban észlelhető felszivárgó gázok hasznosíthatóságával foglalkoztak. Az igazi komoly kutatások azonban az 1960-as évek elején kezdődtek és napjainkban húsz éve annak, hogy Algyőn kőolaj- és földgáztermelésről lehet beszélni.

Az ország növekvő energiaszükségletének kielégítésében az algyői szénhidrogénmezőnek mindig is meghatározó szerepe volt: az elmúlt másfél évtizedben a hazai kőolaj- és földgáztermelésből kétharmados teher-

vállalással vette ki részét. Az 1965-ben megindított próbatermeléstől kezdve 1984. december 31-ig a terület termelési mutatói a következőképpen alakultak: a szegedi üzem 2 millió 140 ezer méter mélyre fúrt le összesen 1 ezer 130 kutat. Kőolajból kitermelt 20 millió 873 ezer tonnát, földgázból több mint 43 milliárd köbmétert, propán-butánból 1 millió 750 ezer, izobutánból 65 ezer, izopentánból 292 ezer, gázolimból 4 millió 700 ezer tonnát.

Az olajbányászok bekapcsolódtak a város, a megye közéletébe. Szociális beruházásai pedig jelentősen hozzájárultak a környék infrastruktúrájának fejlődéséhez. Bővült a közmu- és úthálózat, kiterjedt a regionális földgázfelhasználás, az NKfV dolgozói számára ezer új lakás épült, s hamarosan elkészül egy modern új munkásszálló is. Az elmúlt két évtized folyamán jó kapcsolat és szoros együttműködés alakult ki a kutatók, a tervezők, a fűrészi és termelési szakemberek között. A megépült létesítmények a nemzetközi kooperációnak is szép példái.

„Az eltelt időszakban — a mező úthálózatának, felszíni technológiai berendezéseinek létrehozása, a termelés felfuttatása és szintentartása során, a hőskor ma már megmosolyogtató műszaki megoldásaitól a fénykoráig élő kutató- és termelőüzem sikerrel vett összes akadályait — átéltük a legtöbbször, amit csak a szakma kínál.” — mondta befejezésül dr. Juratovics Aladár.

A jubileumi ankét ma üzemlátozatással ér véget.

Találkozó Szőregen



Schmidt Andrea felvétele

Részvevők a szőregi találkozón

Kedves, színes műsorral nyitották meg az úttörők a szőregi művelődési házban a szegedi 6. számú országgyűlési választókerület választási gyűlését. Bódi János, a Tisza-Maros Szög Mezőgazdasági Termelőszövetkezet elnöke a népfrent nevében köszöntötte a résztvevőket. Győri Imre, az MSZMP Központi Ellenőrző Bizottságának tagja, az Országos Közművelődési Tanács elnöke, a gyűlés előadója előjáróban szőtt arról, hogy a mostani választásoknak milyen társadalmopolitikai jelentőségük van. Felelevenítette a történelmet, ismertette az elmúlt, a kapitalista társadalmi rend választási rendszerének ellentmondásait, ame-

lyet sokszor a csendőrsorúzás és a rendőri brutalitás is jellemezte. A felszabadulás után a választás a párt-harcok erőpróbája lett, majd amikor a kommunista párt jutott hatalomra, az is kiderült, hogy a tömegeket nem elég egyszer a haladás eszméje mellé állítani, hanem nap mint nap fel kell sorakoztatni őket azon program mellé, ami javukra szolgál. Az elmúlt évtizedekben a választások, illetve előkészületeik ezt az ügylet jól képviselték. Az előadó hangsúlyozta az új választójogi törvény vonásait. Máskepp jelölünk, mint öt évvel ezelőtt. Ez az új rendszer társadalmi munk mozgását, fejlődését is jellemzi. Még jobban

Választási gyűlések

kitaljesedik a szocialista demokrácia, amelyet társadalmi munk érettsége is lehetővé tett. A demokrácia fejlődésének egyik alapja a nemzeti egység. S mindez olyan időszakban történik, amikor hazánk külső gazdasági nehézségei nagyobbak lettek. A nehezebb nemzetközi helyzetre a demokrácia kihasználásával válaszolunk. A továbbiakban Győri Imre közéletünk legkülönbözőbb területein végbemenő változásokkal foglalkozott, melyek társadalmunk általános fejlődését tükrözik. Hangsúlyozottan beszélt az ország népe előtt álló gazdasági feladatokról. Homlokterükben az egyensúlyi helyzet további javítása, a hatékonyság fokozása és a tartalékok jobb kihasználása áll. Rámutatott arra, hogy előrelépésünk egyik záloga; a tudomány vívmányait miképpen lehet az ipar és a mezőgazdaság területén minél nagyobb hatásokkal kihasználni, kamatoztatni. Népgazdaságunk versenyképessége megköveteli, hogy olyan termékeket vigyünk a piacra, amelyek külföldön és belföldön jól értékesíthetők.

Ezt követően a 6. számú országgyűlési választókerület képviselőjelöltjei — dr. Alföldi Lajos akadémikus, az MTA Szegedi Biológiai Központjának főigazgatója és dr. Karácsonyi Sándor professzor, a SZOTE sebészeti klinikájának igazgatója — kérték szót, és ismertették eddigi életútjukat. Dr. Alföldi Lajos egyebek között arról beszélt, nagyon jól tudja, mit várnak a

képviselőtől a választópolgárok. Felelőtlen ígéreteket azonban nem tehet, hiszen a különböző jogos igények teljesítéséhez megfelelő pénzügyi alap szükséges, ami egy választókerület részére sem áll korlátlanul rendelkezésre. Csak az állami költségvetés forrtait lehet felhasználni az utak, gázvezetékek építésére, az üzlethálózat bővítésére. Dr. Karácsonyi Sándor felszólalásában elmondta, hogy a választópolgárok és alapja a választópolgárok és a megválasztott személyek közötti harmonikus kapcsolat, megfelelő bizalom. Ezenkívül a választott tisztviselőnek egyéb, másféle tulajdonságokra — mint bátor közéleti kiállásra, a lakóközterület gondjainak, annak ajtaján egy kis rész mindig maradjon, bármelyik választópolgár megkezdhesse gondjával-bajával. A 6. számú országgyűlési választókerület legközelebbi választási gyűlését május 27-én 16 órai kezdettel tartják a Gabonakutató Intézetben. Előadó dr. Cserhádi István, felszólal dr. Alföldi Lajos és dr. Karácsonyi Sándor.

H. M.

Kisteleki beszélgetés

Kistelek vonzáskörzetébe Eaks, Balástya, Csengele, Ópusztaszer és Pusztaszer tartozik. A 9. számú országgyűlési választókerület tegnap, csütörtökön délután megrendezett választási gyűlésére a kisteleki, csengeleki és pusztaszeri kaptak meghívást. A helyet adó Árpád Fejedelem Gimnázium és Postaforgalmi Szakközépiskola tanulói nevében Szűcs Zsuzsanna — aki egyébként először választ az ide — köszöntötte a megjelent közel háromszáz résztvevőt, Mucsi Ferencné, a kisteleki népfrentbizottság titkára üdvözölte a társadalmi és állami szervezetek képviselőit s a választópolgárokat. Bevezetőjében szőtt arról, hogy a választási előkészületek fontos állomásánál tartunk: a terület két országgyűlési képviselőjelöltjével most meg alaposabban megismerkedhetnek a környékbeliek.

Ezután a körzet eddigi képviselője és egyik mostani jelöltje, dr. Antalffy György, a JATE Állam- és Jogtudományi Karának tanácskezelő egyetemi tanára kért szót. Előjáróban rövid történeti áttekintést adott a demokrácia hazai fejlődéstörténetéről, majd részletekben elemelte azt az ívet, amely a felszabadulástól napjainkig, hazánk első írott alkotmányának megszületésétől a szocialista demokrácia mostani kiteljesedéséig tart. Előadói beszé-

dében szőtt a városiasodás útjára lépett Kistelek aktuális településfejlesztési gondjairól. Egyebek között a szakorvosi rendelő szükségességéről, a közművelődési intézményhálózat megújításának igényéről, a lakás- és gázvezeték-építés várható programjáról. Beszédét azzal zárta, hogy a fejlesztési célok megvalósítása csakis összefogással és békében képzelhető el.

Ezután Kánitz Zoltán, a Magyar Kábelművek kisteleki gyárának igazgatója, a 9. számú választókerület másik képviselőjelöltje emelkedett szószárra. Elmondotta: Kistelek vonzáskörzetének legnagyobb gyárában ötszáz ember talál munkát. A vezetése alatt álló ipari üzemből naponta találkozik a választópolgárok gondjaival. Ezek megoldásához jó biztosítékot ad, hogy szorgalmas, kitartó és munkaszerető nép lakja a vidéket. Jó jövedelmi viszonyok között — igaz, emögött rengeteg munka is rejlik. Tisztelet és becsület jár ezért, nem elítélő szó. A jogtalan jövedelemszerzést, az árfelhajtást, a lánckereskedelmet kell megszüntetni, meghozza új értékesítési rendszer kidolgozásával — s megválasztása esetén programjának legfontosabb eleme ez lesz. Előadói beszéde befejezéséig a városi jogú nagyközség és a vonzáskörzet öt településének VII. ötéves tervi fejlesztési célkitűzéseit vázolta föl.



Somogyi Károlyné felvétele

Részvevők a kisteleki választógyűlésen

Mondandójához szorosan kapcsolódott a hozzászólók. Először Harmath Istvánné kisteleki általános iskolai tanár, aki azt tette szövé, hogy ötszáz kisgyermek oktatására egy veszélyes, és egy más célra készült épületben van most mód. Egető feladat volna az iskola bővítése, a gyermekek étkeztetésének megoldása. Tóth László a művelődési ház felújítását és vendéglő építését sürgette. Bujdosó Albert Pusztaszeri közegfejlesztés eddigi eredményeit összegezte, példázva a csongrádi kubikosok által idézett mondását: „Ne csak tartsd a markod, hanem pökd is”, azaz ne csak kérj, tégy is valamit... Szombathelyi Árpád a közművelődés helyiségdond-

jait tette szövé. Dr. Szánthó Gellért a tanyák villamosításának egy problémájáról szölt: a tulajdonosok sok pénzt áldoz s még két és fél ezer nagyobb áramdíjat is fizet, mint a városiak. Dénesné dr. Balikó Katalin Csengeléről a község elmúlt öt évének eredményeiről tájékoztatta a választási gyűlés hallgatóságát.

A 9. számú országgyűlési választókerület második választási gyűlését május 27-én, hétfőn délután 5 órakor rendezik a balástyai művelődési házban. Itt Hódossy Zoltán balástyai népfrenttitkár vezeti a gyűlést. Előadói beszédet pedig dr. Antalffy György és Kánitz Zoltán mond.

P. K.

BNV — BNV

Szakmai nap

Csütörtökön megkezdődött a szakmai napok eseménysorozata a tavaszi Budapesti Nemzetközi Vásáron. Már az első szakmai napon megeltek a tárgyalók, sorra érkeztek a külföldi üzletkötők, „bevásárló-delegációk” és a pavilonok is benépesültek a magyar külkereskedelmi és iparvállalatok szakembereivel. Számos ha-

zai és külföldi gépipari kiállító tartott bemutatót, így a szakemberek és az érdeklődők működés közben láthatták a legtöbb gép-újdonoságot.

Egész sor hazai és külföldi vállalat, kiállító tájékoztatta az újságírókat városi szerepléséről, újdonságairól.